

厦门天气

5月4日(星期四)
22℃—29℃
多云到阴,局部阵雨
南风3级

5月5日(星期五)
23℃—31℃
多云到阴,局部阵雨
微风

5月6日(星期六)
23℃—30℃
多云转阴,有雷阵雨
微风

五月闷热开场 下周降雨降温

本报讯(记者 兰云丝 通讯员 伟山)“五一”假期结束,厦门也在旺盛的人潮中进入了5月。昨天,暖湿气流强势回归,走在街上又闷又热,恍如初夏。不过,5月份的天气依然不按常理出牌,周末,新一股冷空气将抵达鹭岛,届时冷暖气流再次碰撞,降水、降温及沿海大风天气又要来了。

昨天,在暖湿气流的影响下,我市虽然云层有所增多,但阳光也没有缺席,气温维持在高位,不少站点最高气温突破30℃,其中最高气温出现在同安区前埔村,为31.5℃。夜晨气温在19℃上下,总体较为闷热。

今天,我市天气为多云到阴天,午后局部地区有阵雨,气温在22℃到29℃之间,夜晚有轻雾,还在归途中的市民要小心驾驶。

明天,我市气温将达到一个小高峰,最高气温可达31℃,最低气温也将升至23℃左右。由于暖湿气流持续活跃,丰沛的水汽也可能导致局部地区有阵雨。周六的雨势尤为明显,当天或有雷阵雨,大家要备好雨具。

冷空气将于周日抵达我市,下周,我市气温起伏较大,最高气温可能降至25℃,大家要注意及时调整着装。

预测

厦门进入5月 拉开雨季序幕 气温总体偏高 降水总体偏多

5月是厦门雨季(5月-6月)的开始月,根据常年数据统计,厦门5月平均气温为23.4℃,比4月高3.6℃。常年月雨量171.0毫米,比4月多50.9毫米。总体来看,厦门的5月,气温持续抬升,雨水不断增多。

据气象部门预测,今年5月,厦门平均气温总体偏高,降水量总体偏多,预计5月平均气温在23.5℃到24.5℃之间,比常年偏高0.1℃到1.0℃。降水方面,预计5月降水量可达180-230毫米,北部靠山地区为240-290毫米,比常年偏多1~2成。主要降水过程可能出现在4日-7日、12日-17日、24日-27日和30日-31日。

便民电话	
政务服务 12345	水务热线 96303
地铁及BRT 2506666	供电服务 95598
电梯应急处置中心 96196	燃气服务 968860
环保投诉 12369	数字电视 968810
社保咨询 12333	公交客服 968828
消费维权 12315	保障房咨询 968383
税务咨询 12366	智慧民政服务 3500011



“新捷安”轮昨载着157名乘客启航金门。

厦金航线

“新捷安”轮昨日首航 载客量350人,为该航线最大客位高速客船

本报讯(文/记者 高金环 通讯员 蔡修权 图/厦门海事提供)昨天上午9点,“新捷安”轮载着157名乘客启航前往金门,这是该轮入列厦金航线后的首个航班。

“新捷安”轮隶属厦门轮总海上客运旅游有限公司,总长43米、船宽10.5米、型深3.61米,载客量350人,是现有厦金客运航线参营客船中载客定额最大的双体穿浪

豪华高速客船,用以替换原有的“捷安”轮。

“新船感觉很不错,内部装修很好,行李舱很大,座椅也很舒适,希望它继续在‘小三通’运行下去。”台胞林先生说。

开航前,厦门海事局执法人员对船舶进行了全面的检查,包括对船舶通信导航、救生、消防设备等进行检查,重点关注救生设备的型

号、检验情况以及是否随时可用,并现场指导开展救生和消防演习,检验船员实操能力,确保“新捷安”轮首航安全。

目前,厦金航线共有客船10艘,大陆方面5艘,台湾方面5艘。“五一”假期,许多台胞通过“小三通”来大陆旅游观光、走亲访友,“五一”期间,每天约有1700人次的旅客通过厦金航线往返两岸。

鼓浪屿

厦门诗歌展吸引眼球

展览对厦门诗歌脉络进行了梳理,将持续至5月7日

本报讯(文/图 记者 龚小莞)“五一”假期,“诗·时·史·事——厦门诗歌展”在鼓浪屿复兴路13号杨桃院子举办,吸引了众多市民游客前往观看,展览将持续至5月7日。

此次展览由厦门诗人颜非发起,厦门诗群等主办。自3月8日开始征集厦门诗歌文献资料以来,得到在厦诗人和各界人士的积极响应。

展览对厦门诗歌脉络进行了梳理,分为三个部分:古诗词/现代诗展、厦门诗人手稿及来厦诗人手稿展、厦门诗人活动视频展。

在古诗词/现代诗展部分,展出宋代朱熹《大同集》、明代池显方

《晃岩集》等古代文献,还有近当代诗人的古体诗集和选本;在现代诗方面,从著名的同安籍诗人鲁藜,到新文学时期的童靖岚等,再到上世纪80年代以来以舒婷为代表的厦门诗人,共有近200名厦门诗人(含曾在厦门生活工作过)的作品参展。此外还设厦门诗歌重要选本展、厦门诗歌民刊展、厦门诗群入选重要选本展、厦门校园诗歌展等。

在厦门诗人手稿及来厦诗人手稿展部分,展出近150份手稿,主要来自厦门诗群成员,另有几十份是外地诗人来厦留下的作品。

厦门诗人活动视频展所呈现



市民游客观展。

的视频,主要由厦门诗人威格在2006年至2018年拍摄完成,内容包括厦门诗人交流会现场、《陆诗歌》编辑讨论会、诗歌节、读书会、诗歌沙龙、民刊展等。

园博苑

兰花展和大地花卉展精彩持续

“五一”假期接待游客16万人次,多项活动吸引人

本报讯(文/记者 龚小莞 图/林斌享)“五一”假期,园博苑人气旺,五天时间,16.0783万人次在园区内度过了欢乐的时光。

特里尔园草地和金门园是园内人气最旺的两个地方。作为园博苑近期开放的3处共享绿地之一,特里尔园草地与澳门园水域相连,放眼望去,水边伫立着成片的落羽杉,绿意盎然。“五一”假期,每天上午和下午各举办一场草地音乐会,市民游客在这里搭帐篷、铺地垫,一边近距离观看乐队的表演,一边欣赏美景,十分尽兴。

假期前三天,金门园好戏连台,敦煌飞天舞、变脸喷火秀、电音三太子、布袋木偶戏等非遗文化演出精彩纷呈,还有人偶快闪精彩巡



市民在空明桥花田赏花。

游,让人大饱眼福。

兰花展和大地花卉展同样受欢迎,假期过后,精彩仍将持续。兰花展位于岭南园兰花馆内,以“素馨奇妍·馥郁芳华”为主题,集欣赏性、艺术性、趣味性、科普性为一

体,将持续至5月8日(时间:9:00-17:00);大地花卉展将持续至5月31日。3000平方米的大花波斯菊将空明桥花田装点成梦幻的花海,随手一拍都是唯美浪漫的大片。